Institutionen for matematik
KTH
Bengt Ek

Svar till KS2 i Matematik 2 for K1 och Biol, 26 februari 2004
[Tryckfel kan forekommal]

A1) Om det givna grénsvérdet
, 4a3 + 3xy — 293
lim
(@y)—00) T+ y?

existerar, maste gransviardena langs alla ”stralar” in mot origo existera och
vara lika. Men

W4 +0+0
hm f(t O) tl—>0+ W = t1—1>101},- 4t =0 och
4 4312 —20° 3426 4,
hm f(t,t) = 11%5r P = lim —— =3, sa

Svar: Gransvardet existerar inte.

B1) Om det givna grénsvérdet
) 323 + 2xy — 493
lim
(@y)—00  z*+y?

existerar, maste gransvirdena langs alla ”stralar” in mot origo existera och
vara lika. Men

3°+0+0
A (0= By g = A dr = Ooch
3t3 + 2t — 443 2—t
lim f(¢,t) = lim i = lim — =1, sa
t—0-+ t—0+ t2 4 2 t—0+ 2

Svar: Gransvardet existerar inte.

0
A2) Vinsterledet i den givna differentialekvationen xa—z —y 82 = ( kan skrivas
x

L ( v ), vilket med kedjeregeln blir Ld(u v) ( v ) Med u =
d(z,y) \~¥ d(u,v) d(z,y) \~¥

d(u,0) y T cd(u,v) [z
o L, ’ B ) _
zy,v = 2” + 2ry — y° blir d(z,y) (296 +2y 2z - 29)7 > d(z,y) \~y)

0z
<2(m2(3|— y2)> och ekvationen blir 2(2? 4+ y )(% =0, dvs

. . z
Svar: Ekvationen blir — = 0.
v
Om man ogillar rakningen med matriser, kan man forstas anvanda kedjeregeln
0z __ 0z 0u 0z0v 0z __ 0z O0u 0z 0v etc.

D R} . 0z v
i "skalér” form: oz ~ Oudzw + v bz’ dy — Oudy + v By



g yg—; = (0 kan skri-

vas dz ( v ), vilket med kedjeregeln blir dz_d(u,v) ( v ) Med u =
d(z,y) \~¥ d(u,v)d(z,y) \~¥
. d(u,v) —2r+3y 3r+2y\ .duv) =z
—r? 2 v =axybl L= d =
T +3zy+y°,v = xy blir a(z.7) < y . , sa d(z.y) \~y

(2 a2 9z
( 2($O+ y )) och ekvationen blir —2(x? + y )8 =0, dvs
u

B2) Vinsterledet i den givna differentialekvationen x—

Svar: Ekvationen blir 9z _ 0.

Om man ogillar rdkningen med matriser, kan man forstas anvénda kedjeregeln

Y AR . 9z __ 0z 0u 0z 0v 0z 0z Ou 0z Ov
i "skaldr” form: ox Ou Ox + dvox’ By  Oudy + ov dy etc.

A3) En normalvektor till nivaytan f(z,y, z) = e +cosz—y>(2+2z) = 0 ges av
f:s gradient i punkten (om den inte ar noll). I vart fall ar 7 f = ( J‘; , 35 , %)
(ye™, ze™ — 3y*(2 + z), —sin z — y?), sa v f(0,1,0) = (1,—6, —1) och

Svar: En normalvektor i punkten ar n = (1,—6,—1).

B3) En normalvektor till nivaytan f(x,y,2) = e¥*+cosz—23(2+x) = 0 ges av
f:s gradient i punkten (om den inte ar noll). I vart fall ar 7 f = (%, g—i, %) =
(—sinz — 23, 2%, ye¥* — 32%(2 + x)), sa 7 f(0,0,1) = (—1,1,—6) och

Svar: En normalvektor i punkten dr n = (—1,1, —6).



